

我省城镇小区配套幼儿园治理整改加速

让普惠幼儿园惠及更多百姓

□记者 桑珊 马利

入园难、入园贵,一直是人民群众关注的教育热点问题之一。为解决这一难题,今年3月,我省聚焦城镇小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等环节存在的突出问题,全面启动城镇小区配套幼儿园专项治理工作,并于6月出台《河北省城镇居住小区配套幼儿园建设管理办法(试行)》。

目前,全省城镇小区配套幼儿园专项治理工作取得阶段成果,回收率超过70%。这些配套幼儿园回收之后,普惠学位如何增上去,费用如何降下来,降价后的幼儿园如何保证质量?带着这些问题,记者进行了采访。

高价园变身普惠园

站在自家阳台上,石家庄碧景园小区的郑娟,一眼就能看到近在眼前的世纪星幼儿园,孩子们在操场、种植区做各式活动,满脸喜悦。

一年前,郑娟还为孩子入园左右为难:公办幼儿园离家远且报名困难,配套园就在小区里,离家近、条件好,但是收费高,一个月2000多元托费,顶她半个月多的工资,附近的无证园,虽然价格低,但硬件、管理都很差,教室里连个洗手间都没有,看门的师傅兼着厨师。思前想后,上了小区里的高价幼儿园,孩子托费成了家里最大的支出项。

让郑娟意想不到的,今年8月31日,世纪星幼儿园作为小区配套幼儿园,被教育部门回收后办成了普惠性民办幼儿园,条件不变,教师不变,每月托费降到980元,经济上压力减轻了不少。

像世纪星这样,全省回收的小区配套幼儿园有近600家,各地因地制宜,有的办成公办园,有的变身普惠性民办园,增加普惠学位15万个。

收费低了,是家长们共同的感受。12月4日17时许,记者来到位于石家庄中基北小区的幼儿园。正值放学时间,家长们排队在幼儿园门口等候,说到托费,一位老人乐呵呵说自己家是最大受益者:孙子孙女都在这上幼儿园,原来一个孩子每月托费2500元,一个月就是5000元,现在降到1080元,每月少交2840元,三年能省10多万元呢!老人满心欢喜。

石家庄市市长安区教育局负责小区配套幼儿园回收工作的董朝勇告诉记者算了一笔账。长安45所小区配套幼儿园已全部回收,增加普惠学位1万个,平均每个孩子托费减了800元,整个长安区学前教育支出每年减少一个亿,入园贵问题迎刃而解。回收的45所幼儿园,全部办成了普惠园,托费降了,离家近成为很多家长的首选,减轻了公办园的压力。

世纪星幼儿园负责人杨丽萍介绍,自从改成普惠园,招生一下子火爆起来,几天时间,各班全部满员,现在每天都有家长前来登记信息,报名入园。

省教育厅相关负责人表示,小区内配套幼儿园作为城镇小区重要的公共服务设施,是解决城镇幼儿就近入园的主要途径,随着工作的深入,将会惠及更多百姓。



在省会碧景园小区世纪星幼儿园,幼儿正在上毛线编织课。记者 桑珊摄

了过高的利润,促使幼儿园把不必要的成本去掉,也能在保证质量的前提下降低收费。

此外,我省不仅通过减免租金、财政补贴等方式予以支持并研究制定普惠性民办园水、电、暖等使用收费优惠政策,减轻办园经费负担。

尽管如此,郑娟仍有疑虑:到底哪些因素真正关系着孩子成长?降费是否会动了这些核心要素的蛋糕?

事实上,教师是影响幼儿园教育质量的关键因素。为提升教师水平,普惠性民办园在国培计划、省培计划、职称评定、评先评优等方面与公办幼儿园享受同等待遇。

同时,教育部门还组织专业力量

对其管理能力、卫生安全、保教质量等进行长期的、过程性的监督管理和技术支持,改善软环境,持续提升园所质量。衡水市桃城区天玺宝贝幼儿园园长相丽欣介绍,对民办幼儿园来说,除了房租,还能享受各种补贴,幼儿园就可以把更多精力放在提高教学质量上。

董朝勇介绍,为提高办园质量,石家庄市长安区对移交后委托办成的普惠性幼儿园,进行教育教学相关评估后,实行分类定价,注册园每月780元,三类园每月880元,二类园每月980元,一类园每月1080元。以此督促幼儿园不断提高办园标准,进而带动整体教学水平提升。

小区配套幼儿园治理将提速

近日,全省城镇小区配套幼儿园专项治理工作中期推进电视电话会议在石家庄召开,作为城镇普惠性学前教育资源的重要增长点,我省小区配套幼儿园专项治理工作将提速。

省教育厅相关负责人表示,治理小区配套幼儿园问题主要表现在两个方面:应建未建和移交未交。

世纪星幼儿园在移交委托办成普惠性幼儿园之前,已被原开发商违规卖给个人,已经卖出去了,拿着源源不断的资金收入,谁愿意交?董朝勇介绍,想要拿回幼儿园,只能找开发商,一联系才发现,开发商人已在海外,回收工作一度陷入僵局。

电话、短信联络了不知道多少次,讲政策讲意义,各部门综合施政才做通

开发商工作,主动把钱退了,把园无偿移交给政府。解决小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等环节存在的突出问题,仍需相关职能部门贯彻落实好已有政策,向违规既得利益者亮剑。

小区配套园治理工作涉及多个部门,是一项复杂的系统工程,为确保顺利实施,我省频亮硬招,教育、住建、审批等部门,在摸底排查、政策制定等各个环节发挥各自职能作用,及时解决工作中的困难和问题。

据了解,我省各地将按照一事一议、一园一案原则,实行销号管理,需要补建、改建、新建的,将于2020年12月底前完成项目竣工验收。届时,更多孩子将在家门口享受到优质、普惠的学前教育。

业态新模式则为外贸增长培育出新动能。

8月12日,石家庄海关在白沟市场采购贸易试点监管场所验放一批出口转关货物。这批货物包括镀锌带钢、镀锌铁丝等,货值1059万美元,将发往印度、菲律宾等31个国家。

今年以来,白沟市场采购贸易规模不断攀升。截至10月31日,白沟市场采购贸易方式出口10.6亿美元,同比增长141.4%。白沟作为中国北方最大的商物流集散地,正吸引着京津冀、东北三省的商品及产业资源等向白沟集中,为河北众多中小企业对接国际市场提供了便利通道。

此外,我省积极推动唐山跨境电商综试区建设。目前,全省已发布省级跨境电商示范企业112家、平台21个、园区14个,在阿联酋、俄罗斯、印度、欧盟等我省重点出口市场布设37个公共海外仓,创建10个境外河北品牌产品展示中心。这些新业态新模式让我省外贸动能更强劲。

省商务厅对外贸处处长权奇衡表示,省商务厅将进一步做好重点国别、重点行业、重点采购商数据库建设,促进先进技术装备、关键零部件、优质消费品等产品的进口,培育全球外贸河北方阵,推动我省外贸高质量发展。

增动力拓市场

好外贸政策。组织各市巡回培训、外贸基地系列培训、跨境电商系列培训等培训会共21场,参会7600余人。编印外贸培训系列100问,以一问一答的形式为企业释疑解惑。

继续改善营商环境。我省持续提高贸易便利化水平,实施环保正面清单政策,加快推进综合保税区、自贸试验区建设,进一步推进降费减负。今年以来,省税务局紧紧围绕减税降费主题,提速出口退税办理效率,前三季度全省共办理出口退税137.67亿元,同比增长2.8%。

拓展多元化市场,培育外贸增长新动能

2020年度德国汉诺威铺地材料展即将举办,德科诺集团有限公司总经理王继旭早早报名参展。

德科诺集团有限公司是我省一家主营木地板、PVC地板的工贸一体化企业。通过参加国际专业性展会,王继旭结识了来自全球的同行及代理商,大大拓展了企业在“一带一路”沿线国家和地区以及金砖国家等新兴市场的发展

外贸稳中提质

空间。企业还在俄罗斯等国开展线上营销推广,开展跨境电商贸易。在今年企业的新增客户中,超过七成来自新兴市场。

王继旭表示,企业拓展多元化市场的底气,既来源于新兴市场的巨大潜力,还来自于政府部门真金白银的支持。企业去海外参加重点展会,注册海外商标,进行线上推广,都能得到商务部门的支持,这让企业更敢于去海外闯市场。

今年以来,省商务厅印发《关于2019年境外重点市场开拓计划的通知》,组织1102家企业参加广交会、俄罗斯汽配展、印度国际瓦楞机械展等重点展会。开展了走进东盟、走进非洲、走进一带一路国家等贸易促进活动。

前三季度,我省对非美市场进出口、出口、进口分别同比增长18.5%、11.9%、28.4%。对一带一路沿线国家和28个新兴市场出口分别同比增长10.7%、4.9%,分别占全省出口总值的40%、38.1%。

国际市场更为多元,外贸格局更为优化,企业抗风险能力明显提高。而新

本报讯(记者张淑会)第二个子女的生

育审批调整为生育登记,夫妻任何一方户籍地或现居住地乡级卫生健康工作机构都可以进行生育登记。省卫健委日前印发《河北省生育服务管理办法》,对生育服务登记、再生育审批进行了规范简化,以进一步方便群众办事。

根据该办法,育龄夫妻符合法律法规规定生育第一个子女和第二个子女的,适用生育登记。生育两个以内子女的实行免费登记制度。

办法规范了生育登记服务相关制度。据省卫生健康委有关负责人介绍,办法放宽了生育登记时限,一般在怀孕期间办理生育登记,但对2016年1月1日以后已生育而未办理生育登记的,可以补办。明确了办理生育登记提供的证件材料:身份证、结婚证、《生育登记卡办理承诺书》,即两证一承诺。

同时,拓宽了生育登记渠道,夫妻任何一方户籍地或现居住地乡级卫生健康工作机构都可以进行生育登记。丰富了办理方式,除原来现场办理外,还增加了河北省计划生育网上办事大厅、孕健康、计生河北APP手机客户端自助办理。办理生育登记后终止妊娠又怀孕的,需要重新办理登记。

在此基础上,办法对再生育审批的对象、申请受理与审批机关、审批程序、方式、时限、审批人与申请人的责任等进行了规定。

办法简化了审批流程,将原来的市、县、乡三级审批简化为县、乡两级,取消市级审批。省卫生健康委有关负责人介绍,同时,优化了再生育申请审批程序,取消了申请人所在单位或村(居)委会的审查程序,申请人直接通过乡级卫生健康工作机构、河北省计划生育网上办事大厅或者孕健康、计生河北APP手机客户端提交申请;取消了县级制作《再生育子女批复》程序,符合再生育的由县级行政审批部门直接签发《生育证》,由乡级卫生健康机构负责送达。

此外,还增加了便民服务相关内容。据介绍,再婚夫妻无法提交再婚前子女生育登记卡的,可以在《再生育子女诚信申请审批表》承诺内容中对再婚前生育子女(含合法收养)情况进行承诺;对申请材料不全或需要更换的以及不批准再生育的,由原来的通过《再生育审批事项通知书》书面告知改为以短信形式通知。同时,缩短了县乡两级的审批时限,县级审批时限、乡级初审时限均由7个工作日缩短为5个工作日。创新了《生育证》发放方式,除送达外,有条件的地方可根据申请人意愿,通过快递方式邮寄给申请人。

解决 小胖墩 小眼镜 等问题,应积极培养学生健康生活方式 让学生动起来强起来

本报讯(记者桑珊、马利)日前,教育部基础教育质量监测中心首次发布分学科的义务教育质量监测结果显示,四年级和八年级学生发育整体较好,但在学生肥胖率、视力不良检出率较高的情况。

监测结果显示,与2015年相比,四年级和八年级学生肥胖率、视力不良检出率上升,其中四年级和八年级学生肥胖率分别上升1.9个和2.2个百分点。省教育厅相关负责人表示,我省中小学生的情况与全国相似。要解决学生肥胖问题,还需积极引导引导学生养成良好的体育锻炼习惯、健康的生活方式。

培养小学生养成良好的体育锻炼习惯,首先解决好场地问题。据了解,近年来我省不断加大学校体育场地设施、师资配备和经费投入力度。2015年至2018年底,我省中小学4年体育经费总支出达到11.2亿元,其中超过半数经费用于体育场地建设。

通过建设各类标准的田径场地、篮球场、排球场、体育馆、游泳池等体育场地,学校体育保障条件更加坚实。这位负责人坦言,在一些学校,确实存在重文化轻体育的倾向。在加大硬件投入的同时,更关键的是要开足开齐上好体育课,以体育牵引全面提升学生健康水平。

据介绍,下一步,我省将加大学校体育工作的督导和检查力度,鼓励学校把促进学生全面发展、健康成长作为教学的出发点和落脚点,同时继续深化体育教学改革,引导家长支持学生参加体育锻炼,营造全社会关心支持学校体育工作的良好氛围。

监测结果显示,四年级和八年级学生的视力不良检出率为38.5%和68.8%。学生视力不良检出率上升,小眼镜越来越多,再次表明防控儿童青少年近视刻不容缓。这位负责人表示,下一步将确保体育与健康教育课程开课率和学校保健操普及率达到100%,同时要求各中小学校每天安排30分钟大课间体育活动,保证学生每天校内1小时的体育锻炼时间,并鼓励支持学生积极参加校外体育活动。

钢笔画记录时代变迁



12月4日,张家口桥东区54岁的居民卢培臣正在创作钢笔画。卢培臣于2016年开始创作钢笔画(天下苍生),通过描绘不同历史时期各民族、各行业普通人的劳动场景,展现新中国成立70年来人们工作、生活、生产中发生的巨大变化。至今,他已创作局部图案110幅、刻画人物3700余个。

记者 耿辉
通讯员 岑屹摄

声明

咨询电话:0311-67562168

证书丢失,编号:134011201806002865,声明作废。

▲胡振佳不慎将岗位培训考核合格证书丢失,编号:13171011100108,岗位名称:土建施工员,发证日期:2017年8月8日,声明作废。

▲王利霞不慎将执业药师注册证丢失,编号:131217012549,注册单位:井陘县医药材公司中心药房,有效期至2020年11月28日,特此声明。

▲朱思华人民警察证丢失,警号:036022,特此声明。

▲河北工业大学机械工程学院2020届机械工程专业研究生毕业生周有成三方协议丢失,编号:2000244,声明作废。

▲安平县公安局民警李海警官证丢失,警号:052396,特此声明。

▲河北医科大学2017级临床医学专业一体化班学生赵珩学生证丢失,学号:17010010086,声明作废。

▲石家庄信息工程职业学院2018级数字媒体应用技术3班学生彭亚东学生证丢失,学号:51623135109,声明作废。

▲梁露霞不慎将执业药师注册证丢失,编号:131318011510,注册单位:华夏德医院,有效期至:2020年7月23日,特此声明。

▲河北大学2018届生物工程专业本科毕业生赵嘉佳毕业证书丢失,编号:100751201805003316,声明作废。

▲河北大学2018届生物工程本科专业毕业生赵嘉佳学位证书丢失,编号:1007542018103289,特此声明。

▲刘晓露不慎将记者证丢失,证号:G1300235500023,声明作废。

▲张伟亚不慎将专业技术职务任职资格书(冀职改办字[2009]61号)丢失,声明作废。

▲崔勇军不慎将法律职业资格证书副本丢失,编号:C20041301290165,声明作废。

▲邯郸职业技术学院2005届建筑经济与物业管理专业(成人)三年制专科毕业生崔超毕业证书丢失,编号:110345200506000132,声明作废。